

複習/瞭解 雅歌第二段的經歷：2 章 8 節 ~ 3 章 5 節

- 主啟示祂自己乃是復活的主，祂躡山越嶺而來，祂勝過死亡的權勢、一切艱難險阻。
- 每一次神的顯現/啟示之後、都帶來呼召，就像祂向亞伯拉罕所作的一樣。我們常常以為神呼召我們出來、是為主做事，其實、祂呼召我們脫離‘己生命’、起來跟隨祂，進入祂復活的生命。希伯來書 3 章 1 節『同蒙天召的聖潔弟兄啊！…』這天召就是脫離地的捆綁，接受天的管制，換句話說‘脫離我們天然人的敗壞、進入祂的聖潔美德，脫離我們的羞恥、進入祂的榮耀。
- 雅歌第一段的經歷是神的恩典（恩召），女子受寵愛，她得著很多，接著她需要休息/安息；第二段的經歷不在乎你得著多少，而是你失去多少。真正愛的的能力乃是彰顯在你捨棄多少。
- 詩篇四十五篇是一首愛慕歌。10-11 節『女子啊！你要聽、要想、要側耳而聽，不要記念你的民和你的父家。王就羨慕你的美貌，因為他是你的主，你當敬拜他。』

捨棄：

- 亞伯拉罕遵照神的指示離開本地、本族、父家，以致他最後能夠獻以撒；
 - 路得離開摩押父家、隨婆婆拿俄米回伯利恆；
 - 利百加願意離開母家、隨亞伯拉罕的老僕人回去，與以撒成親。
 - 主耶穌捨棄天上的榮耀尊貴，來到地上受苦上十字架，更是我們的榜樣。
- 我們常常樂意為主做很多事，對自己有所保留，事實上，主情願我們不做什麼，而樂意捨己、為祂而活。
 - 第一段的經歷如同以色列人出埃及到西乃山，他們經過紅海，有十字架（受浸）的經歷；摩西帶領他們一路靠神、有許多得勝的經歷...，並在西乃山下、神頒布律法誡命，嚐到許多主恩的滋味。

第二階段、以色列人從西乃山經過大而可畏的曠野到迦南（豐盛之地），這是一段躡山越嶺的經歷，是不容易的，許多人倒斃在曠野。原本十一天的路程，他們卻走了三十八年。在屬靈經歷上，有人信主幾十年，卻仍舊貧窮，便是這個原因，當然、有人信主的年日不長、靈命生命卻很豐富，但這樣的人不多。

- 就地位上說、我們已經在基督裡，神已經賜給我們天上一切屬靈的豐富；然而在經歷上說我們卻常常在曠野，因此、學習如何住在基督裡是我們的責任。
- 民數記的經歷：
 - 以色列人出埃及以後第二年二月二十日離開西乃曠野、初次往前行，行了三天。（10 章）
 - 眾百姓發怨言，耶和華就怒氣發作、使火在他們中間焚燒。他們哭號說沒有肉吃，耶和華的怒氣便大發作。（11 章）

以色列人來西乃山之前曾經多次發怨言，卻好像沒事；但是到西乃山以後，每一次發怨言都遭受神的怒氣。申命記 8:2『你也要記念耶和華你的神在曠野引導你，這四十年是要苦煉你、試驗你、要知道你內心如何，肯守祂的誠命不肯。』

- 以色列人在艱難的環境中發怨言，曾經與神面對面的摩西也受不了，他向耶和華吐訴苦情，但神未責備他，建議他立七十長老輔助他。其實摩西若不看環境、靠著神的靈是可以勝任的，這是他的失敗/軟弱，因而帶來別人的失敗，例如七十長老中的兩個不肯出營接受耶和華的靈。（11章）
- 米利暗和亞倫嫉妒摩西而說毀謗話，但耶和華說：『摩西為人極其謙卑謙和，勝過世上的眾人。』米利暗因此患大麻瘋、關鎖七天之後痊癒。百姓也因此七天沒有行路。（12章）（我們要有謙卑的心、受教的靈）
- 13章：『我們到了祢所打發我們去的那地，果然是流奶與蜜之地，這就是那地的果子。』『然而、住在那地的民強壯、城邑也堅固寬大。』『迦勒在摩西面前安撫百姓說：我們立刻上去得那地吧！我們足能得勝。』『我們看見亞納族人，我們自己就如蚱蜢一樣。』
- 14章：以色列眾人向摩西發怨言說：巴不得我們早死在曠野；
 - 約書亞與迦勒有神的同在、說：不可背叛耶和華、也不要怕那地的居民。
 - 『這些人雖看見我的榮耀、和我所行的神蹟，仍然試探我十次，他們斷不可看見我向他們祖宗所起誓應許之地，惟獨我的僕人迦勒，因他另有一個心志、專一跟從我，我就把他領進他所去過的那地。』迦勒和約書亞進了迦南應許之地，因為他們憑著神的話和信心、專心跟隨主，這是我們要學習的。
 - 迦勒的身體漸長、但屬靈的生命仍然沒有減退，他不看自己、不看環境、靠主得勝。『於是、約書亞為迦勒祝福，將希伯崙給他為業…於是國中沒有爭戰了。』（約書亞記 14:6-15節）（希伯崙是迦南中的迦南，什麼時候攻下希伯崙、什麼時候就太平。希伯崙的原文為與神聯合之意）
- 詩篇 91篇：摩西寫的詩。

住在至高者隱密處的，必住在全能者的蔭下。（這是希伯崙的經歷）

2-13節是在他在曠野的經歷。
- 14-16節是神的總結，因為他專心愛我，我就要搭救他…。換句話說、住在至高者隱密處的人，就是專心愛主的人，神要搭救他、賜福給他。